

加拿大一原住民寄宿学校惊现215具儿童遗骸

新华社消息 据加拿大媒体5月28日报道,215具原住民儿童遗骸在不列颠哥伦比亚省坎卢普斯市一所原住民寄宿学校旧址上被发现。

这些儿童是“坎卢普斯印第安寄宿学校”的学生。该学校是加拿大在19世纪末建立的原住民寄宿学校中较大的一所,于1977年关闭。

坎卢普斯当地原住

民领袖27日晚在新闻发布会上说,这些儿童遗骸是上周被发现和鉴定的,当地政府没有任何关于215名儿童的死亡记录。

不列颠哥伦比亚省第一民族大会28日发表声明说,目前尚不清楚有多少原住民孩子在寄宿学校上学期间死亡或失踪,估计加拿大各地有数千个没有坟墓标记的地方埋葬着

死于寄宿学校的原住民儿童,原住民仍将面对过去加拿大种族灭绝政策和根深蒂固的殖民制度留下的创痛。

加拿大总理特鲁多在社交媒体推特上发文,称原住民寄宿学校旧址发现215具儿童遗骸的消息“令人心碎”,这是加拿大“黑暗和可耻”的一段历史。

据史料记载,从19世

纪90年代到20世纪90年代,加拿大估计有15万名原住民儿童被强迫离开父母,进入寄宿学校学习“文化和文明”。

2015年,加拿大真相与和解委员会发布关于寄宿学校的最终报告,报告详细描述了寄宿学校对原住民儿童的残酷虐待,认为至少有3200名儿童被虐致死。

(李保东)



枪杀9名同事 加州枪手家中发现12把枪2.5万发子弹

新华社消息 美国政府部门5月28日说,在美国加利福尼亚州北部城市圣何塞枪杀9名同事的枪手塞缪尔·卡西迪家中囤积大量武器,他在行凶当天烧毁自家住宅。

圣何塞市所在的圣克拉拉县治安官办公室说,调查人员在卡西迪家中发现12把枪、2.5万发子弹、多个汽油罐和疑似燃烧瓶。卡西迪26日携带3把手枪和32个大容量弹匣前往圣克拉拉谷交通管理局一处轻轨设施行凶,在现场射出39发子弹。

那3把手枪据信是合法枪支,圣克拉拉县官员没有说明卡西迪如何获得那些枪支,没有提及在他家中发现的枪支类型。

调查人员发现,卡西迪以延迟点火方式在离开家之后点燃住宅。圣何塞警察史蒂夫·阿庞特说,卡西迪家中堆满杂物,导致调查缓慢。

由于卡西迪的电子设备被烧毁,使得对他犯罪动机的调查受到影响。美国联邦调查局分管旧金山地区事务的特别探员克雷格·费尔说:“我们很可能无法利用设备(找回电子数据),房屋被烧毁,二层塌陷。”

执法部门先前调查发现,卡西迪对工作怀恨多年,似乎针对特定目标开枪射击。美国国土安全部一份备忘录显示,卡西迪2016年从菲律宾回国时曾被海关和边境官员拘留,当时发现他携带有关恐怖主义的书籍和一本写满对工作单位不满的笔记本。国土安全部当时没有就这份备忘录与圣克拉拉县有关部门共享信息。

美国遇害人数在4人及以上的恶性枪击事件近年有所增加。美联社汇总数据显示,2006年以来,美国已有至少14起在工作场所发生的恶性枪击事件。 (刘秀玲)



美3名警察拒认罪

利店买夜宵。按照伯班克和柯林斯的说法,埃利斯在一个十字路口试图拦车,他们认为埃利斯是“攻击者”,说他也猛敲了巡逻警车的窗户,并在警察下车时袭警。

另一名涉事警察兰金的律师布赖恩·赫什曼说,兰金随后赶到现场。“我的当事人接到紧急支援电话。他对到达之前发生的事情并不知情……只知道那里发生了争吵。”

两名目击者说,警察首先发动攻击,一名坐在巡逻车副驾驶座的警察将车门撞向埃利斯,把他撞

倒后开始殴打他。目击者拍摄的视频画面显示,埃利斯没有反击。附近一户家庭安装的监控摄像头拍到,埃利斯说的最后一句话是:“我不能呼吸了,先生!”

皮尔斯县法医认定埃利斯死因为他杀,死于因受束缚导致的缺氧,埃利斯心脏膨大和甲基苯丙胺中毒均为导致死亡的因素。不过,法新社报道,法医后来认为,埃利斯血液中的甲基苯丙胺水平不可能导致他的死亡。

按美联社的说法,埃利斯有精神疾病和毒瘾

史。他所在的戒酒所房东告诉美国《西雅图时报》,埃利斯在接受精神分裂症的心理健康护理后,最近几个月表现良好。

这起案件调查最初由皮尔斯县治安官办公室负责,但因其没有披露一名副手牵涉其中,案件几个月后交由华盛顿州独立调查。

华盛顿州总检察长鲍勃·弗格森27日指控伯班克和柯林斯二级谋杀罪,指控兰金一级过失杀人罪。埃利斯对指控表示欢迎,呼吁刑事司法体系更多改革。 (刘 曜)

越南发现变异新冠病毒混合体

新华社消息 越南卫生部长阮青龙5月29日说,越南发现一种新的变异新冠病毒,兼具最初在英国发现变异病毒和最初在印度发现变异病毒的特征。

越南新闻门户越南快报网站援引阮青龙的话报道:“我们对近期确诊感染新冠病毒的患者进行基因测序,发现一种新的变异病毒,这种病毒是最初在英国发现变异病毒和最初在印度发现变异病毒的混合体。”

越通社报道,第四波新冠疫情4月27日袭扰越南以来,这个东南亚国家发现这种多毒株的变异新冠病毒。

最初在印度发现的变异病毒是越南近期主要流行的变异病毒,最初在英国发现变异病毒在中部滨海城市岘港等地发现。越南先前报告7种变异新冠病毒,加上这种具有混合特征的变异病毒,累计报告8种变异新冠病毒。

按阮青龙的说法,实验室培养发现新的变异病毒更容易传播、复制速度更快。这解释了越南多地短期内确诊病例激增的原因。4月底以来,越南超过3600人确诊感染新冠病毒。 (包雪琳)

塔什干遭遇高温

5月29日,一名女孩在乌兹别克斯坦首都塔什干一处喷泉内戏水。5月29日,位于中亚的乌兹别克斯坦首都塔什干遭遇高温天气,白天最高气温达39摄氏度。当地气象部门预报,炎热天气仍将持续一段时间。

摄影/新华社记者蔡国栋

黑人男子遭跪压执法后身亡

新华社消息 美国华盛顿州3名警察涉嫌在执法过程中致死一名黑人男子,5月27日分别受到谋杀和过失杀人罪名指控,3人28日拒不认罪。那名黑人男子死前说,自己“不能呼吸”。

涉事警察来自华盛顿州皮尔斯县塔科马市,名为克里斯托弗·伯班克、马修·柯林斯和蒂莫西·兰金,3人在每人缴纳10万美元保释金后获释。

事发2020年3月3日晚上,33岁的黑人男子曼努埃尔·埃利斯到一家便

日本百余人误接种常温保存新冠疫苗

新华社消息 日本神奈川县横滨市5月27日接种新冠疫苗时出现失误,向119人注射常温保存的新冠疫苗。

那批疫苗共300多剂,原定供濑谷区体育中心27

日接种。工作人员前一天把疫苗从冷冻库转移至冷藏库时,没有发现冷藏库没插电,导致疫苗在8摄氏度以上环境中保存大约18小时。那些疫苗应在2摄氏度至8摄氏度保存。

横滨市政府27日说,濑谷区体育中心当天对357名65岁及以上老年人集中开展疫苗接种,接种过程中发现问题,当时已接种119人。余下200多剂疫苗做废弃处理。

横滨市政府说,接种常温疫苗不大可能对接种者造成影响,但可能难以激发抗体产生。横滨市将检查119人的抗体水平,如有必要将重新接种。

(刘秀玲)